
Barem de corectare clasa a X-a  

VARIANTA II 

 

Subiectul I (30 puncte) 

1. Numiți formațiunea politică precizată în sursa dată. 

• Partidul Comunist (bolșevic) → 2p 

2. Precizați, pe baza sursei date, un scop al bolșevicilor în anii ’20. 

• Construirea societății socialiste în Rusia → 2p 

3. Menționați spațiul istoric și liderul politic la care se referă sursa dată. 

• Spațiul istoric: Rusia (URSS) → 2p 

• Lider politic: Vladimir Ilici Lenin → 2p 

4. Menționați, din sursa dată, două informații referitoare la atitudinea populației față de 

măsurile noului regim politic. 

• Muncitorii au întors spatele comuniștilor 

• Țăranii s-au răzvrătit împotriva regimului 

→ 6p (3p + 3p) 

5. Formulați, pe baza sursei date, un punct de vedere referitor la rolul liderului bolșevic în 

cadrul regimului politic, susținându-l cu o explicație selectată din sursă. 

• Exemplu de răspuns: 

Punct de vedere: Lenin a avut un rol decisiv, dar autoritar în conducerea regimului 

bolșevic. 

Argument: Din sursă reiese că recurgea la „teroare” și „măsuri polițienești” pentru 

menținerea la putere. 

→ 8p 

6. Prezentați două practici politice totalitare din Europa Occidentală manifestate în 

perioada interbelică. 

• Propaganda 

• Partid unic / Cultul personalității / Represiune polițienească (se acceptă oricare două 

exemple corecte) 

→ 8p (4p + 4p) 

TOTAL SUB I: 30p 



Subiectul II – Eseu (30 puncte) 

Tema: Lumea postbelică 

Punctaj: 

• Menționarea a două consecințe politice ale celui de-al Doilea Război Mondial → 6p 

(ex. împărțirea lumii în două blocuri politico-militare; instaurarea regimurilor comuniste 

în Europa de Est) 

• Explicarea rolului ONU → 10p 

(promovarea păcii, securității internaționale, cooperării între state, protejarea drepturilor 

omului) 

• Precizarea principalelor crize ale Războiului Rece → 8p 

(ex. blocada Berlinului 1948-49, războiul din Coreea, criza rachetelor din Cuba, 

construirea zidului Berlinului) 

• Organizarea și redactarea eseului (introducere, cuprins, concluzie, exprimare clară, 

coerență, respectarea dimensiunii) → 6p 

TOTAL SUB II: 30p 

Structura generală a lucrării 

• Subiectul I = 30p 

• Subiectul II = 30p 

• Restul (barem tehnic + Subiectul III sau din oficiu, depinde de structura standard) = 40p 

TOTAL = 100p = Nota 10 

 


